
Ata da Centésima Nona Sessão Ordinária da 15ª Legislatura realizada no dia 06 de 

novembro de 2023, no Plenário da Câmara Municipal de Balsa Nova, sob a Presidência 

do Vereador Nélio José Chiquito. A Sessão teve início às 19h00, além do Presidente, 

contou com a presença dos Vereadores Adalton Portela Franco, Clever Aparecido 

Iavolski Poletto, Ernani Bubniak, João Carlos da Luz, Jocemir Fávaro, Joel Bathke, 

Reinaldo José Franco Filho e Valmir José Matozo. O Presidente Nélio José Chiquito 

solicitou ao Secretário Vereador Ernani Bubniak, que realizasse a leitura da ata da 

sessão anterior. Colocado em votação a ata foi aprovada por unanimidade. No 

EXPEDIENTE ocorreu a leitura dos Ofícios nº 509, 510, 511/2023, do Executivo 

Municipal em resposta ao Legislativo. Leitura dos Ofícios 512/2023 e 517/2023, do 

Executivo Municipal que encaminham os Projetos de Lei nº 035/2023 e 036/2023, 

respectivamente. Leitura dos Projetos de Lei nº 035/20 e 036/2023, do Executivo 

Municipal. Leitura do Parecer Conjunto 04/2023 das Comissões Justiça e Redação e 

de Educação, Saúde e Assistência Social, referente ao Projeto de Lei 034/2023 do 

Executivo Municipal. Leitura da Indicação nº 138/141 e 142/2023, de autoria do 

Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto com apoio do Vereador Jocemir Favaro. 

Leitura da Indicação 139 e 140/2023 de autoria do Vereador João Carlos da Luz. Na 

ORDEM DO DIA ocorreu única discussão e votação do Parecer Conjunto 04/2023 das 

Comissões Justiça e Redação e de Educação, Saúde e Assistência Social, referente ao 

Projeto de Lei 034/2023 do Executivo Municipal. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 034/2023, cuja 

súmula “Altera a redação da Lei Municipal nº 970, de 05 de outubro de 2016 que cria o 

Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional – Consea do Município de 

Balsa Nova, e dá outras providências. Colocado em votação foi aprovado por todos os 

votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 138/2023 de autoria do Vereador 

Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador Jocemir Favaro, que indicam 

ao Executivo que realize o conserto da cerca da propriedade do Senhor Osmair Maier, 

próximo ao Tanque da Pedreira no Bugre, bem como retire entulhos provenientes da 

limpeza da rua depositados inadequadamente na propriedade do mesmo. O Vereador 

Clever disse que ainda não tinha sido realizado o conserto, disse que acredita ser em 

razão das chuvas e pediu para que seja feito o conserto para que o morador não fique 

no prejuízo. Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão 

e votação da Indicação nº 139/2023 de autoria do Vereador João Carlos da Luz, que 

indica ao Executivo que realize estudo de viabilidade técnica e orçamentária com objetivo 



de instalação de placas de sinalização de atividades turísticas, de caminhada, de 

cavalgada e ciclismo, bem como de outras atividades que a administração entenda 

necessário, na localidade de São Luiz do Purunã. Colocado em votação foi aprovado por 

todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 140/2023 de autoria do 

Vereador João Carlos da Luz, que indica a Copel que realize a retirada dos fios soltos 

em seu posteamento nas Ruas Vereador Dinarte de Almeida Garret e na Rua Vereador 

João Bertoja Filho, na localidade de São Luiz do Purunã. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da Indicação nº 141/2023 

de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com apoio do Vereador 

Jocemir Favaro, que indicam ao Executivo que realize a poda das árvores na Travessa 

Adelina Silveira, em São Luiz do Purunã, em frente a Cabanha El Comandante. O 

vereador Clever disse que foi um pedido do morador Alan Kusiak a retirada dos galhos. 

Colocado em votação foi aprovado por todos os votantes. Única discussão e votação da 

Indicação nº 142/2023 de autoria do Vereador Clever Aparecido Iavolski Poletto, com 

apoio do Vereador Jocemir Favaro, que indicam ao Executivo a necessidade de 

colocação de manilhas na Rua Vereador Lindolfo Matozo dos Anjos, na localidade de 

Rodeiozinho. O vereador Clever disse que o senhor Jose Wenski colocou manilha de 40 

mm no local, e que o próprio pessoal da prefeitura visitou a obra e disse que as manilhas 

são inadequadas, pediu então que o município ceda manilhas maiores para que os lotes 

vizinhos não sejam afetados pelas águas e lama das chuvas, disse ainda que caso a 

prefeitura forneça o material o morador troca as manilhas. Colocado em votação foi 

aprovado por todos os votantes. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS o vereador Clever 

disse que foi procurado por uma senhora a qual pediu ajuda sobre o protocolo 11633 de 

22/09/2023 onde a mesma pleiteia abertura de empresa de embutido no Bairro São 

Caetano, disse que os proprietários aguardam uma resposta o quanto antes e se 

colocam inteiramente a disposição a fim cumprir todas as exigências legais, disse ainda 

que os proprietários estão aflitos pois fizeram empréstimos pra aquisição dos 

maquinários e ainda não saiu autorização, pediu também em nome do vereador Clever 

que o protocolo seja atendido o mais rápido possível. O vereador Joel fez um aparte 

dizendo que o pedido está pra ser analisado pelo Conselho do Plano diretor, que o 

pedido também chegou até ele, que não sabe porque o Conselho não se reuniu, o 

vereador Clever disse ser esse o motivo que o pedido foi feito a quase 50 dias e que é 

muito tempo para esperar para abrir uma empresa na cidade, o vereador Joel sugeriu 

que seja verificado com o Rafael responsável pelo plano diretor o que está ocorrendo. O 



vereador Clever disse que foi procurado por algumas mães do Bugre preocupadas com 

boatos de que a Secretaria de Educação está querendo mudar as matrículas para o ano 

letivo 2024, que os turnos seriam divididos por idade, maiores pela manhã e menores a 

tarde, disse que em casos onde a família tem dois filhos um de 6 e outro de 8 anos, um 

iria de manhã e outro a tarde, o que impossibilitaria a mãe de trabalhar meio período, 

prejudicando o orçamento familiar, enfatizou que várias mães do Bugre o procuraram 

com a mesma notícia, o vereador Nélio disse que o que foi comentado é que em casos 

de turmas com 10 alunos de manhã e 10 alunos a tarde, o município vai tentar juntar a 

turmas, disse não saber nada sobre a divisão por idade. Em seguida o vereador Clever 

disse que a senhora Maria Eva Ochica, moradora na Rua Antonio Ferreira Leal, número 

1002, fez o protocolo nº 9429, sobre uma arvore de pinus com risco de queda em sua 

residência, ainda sem retorno, disse que a árvore esta no espaço de domínio publico que 

se encontra praticamente no leito da via, e que agora que o pessoal da poda esta atuando 

para que seja atendido o referido protocolo, finalizou pedindo para que seja feito uma 

indicação deste pedido. O vereador Jocemir comentou sobre a situação da PR 510 no 

trecho de Balsa Nova a Contenda, em razão das enchentes, disse que alguns 

empresários já vem arrumando a via, mas que gostaria que fosse enviado um ofício ao 

DER em nome dos vereadores, para que fosse enviado um rolo compactador para 

auxiliar na compactação do material colocado na PR, pediu ainda para que seja colocado 

no ofício pedido de instalação de galerias nos locais onde ocorreu maior vazão das 

águas, o vereador Nélio disse que também foi procurado sobre a situação, disse que 

conversou com o prefeito, e por ser município da Lapa talvez demore um pouco chegar 

ao DER pedido do Prefeito Diego da Lapa, mas disse que vai enviar ofício desta casa de 

leis ao DER para agilizar os pedidos, o vereador Joel em complemento disse que agora 

ficou bem nítido onde é a passagem das águas, disse que esta fácil do DER fazer o 

projeto de instalação dos bueiros nos locais exatos. O vereador Clever disse que em 

deslocamento para a sessão observou que o pessoal da Copel estão mexendo nos 

postes na Anibal Kury, que estão retirando e colocando praticamente no mesmo lugar, 

perguntou se o fiscal da prefeitura não poderia acompanhar e orientar para que seja 

colocado mais afastado da via, entende que do jeito que está fica perigoso uma vez que 

os postes estão muito próximo da rua, o vereador Nélio disse que por tratar-se de projeto 

acha difícil essa mudança, pois teriam que mudar todo o posteamento, o vereador Clever 

insistiu no pedido pois é anseio antigo da população do Bugre a construção de uma 

ciclovia na região e caso ocorra, os postes terão de serem mudados e se fossem 



colocados agora em local correto facilitaria a construção, o vereador Joel disse ter 

passado ontem no local e achou estranho que estão mexendo com todos os postes e 

colocando praticamente no mesmo local, mas que parece que estão colocando postes 

maiores, pois os anteriores a maioria tinha pendido para a Avenida Anibal Kury. O 

vereador Nélio parabenizou o município de Balsa Nova o qual foi premiado pela segunda 

vez consecutiva no programa Gestor Público Paraná, desta vez com o programa 

“Protocolo Juventino” desenvolvido em parceria pelas Secretaria de Assistência Social, 

Educação Cultura e Esporte e Saúde com apoio da 3ª Promotoria de Justiça na pessoa 

do Promotor Dr’ Rodrigo Batista Brasiliano e Instituto Purunã, cujo principal objetivo é 

estabelecer fluxo de atendimento a criança e adolescentes vítimas ou testemunhas de 

violência, fazendo com que a escuta especializada seja eficaz, disse que o protocolo 

Juventino esta servido de base de consulta para vários municípios no Paraná,  

parabenizou ao Executivo Municipal e a todos os envolvidos. Nada mais havendo o 

Senhor Presidente marcou Sessão Ordinária para dia 13 de novembro de 2023, as 

19h00. Em seguida, foi encerrada a Sessão, da qual foi lavrada a presente ata, nos 

termos do Art. 93 Regimento Interno desta Casa de Leis, contendo uma exposição dos 

acontecimentos na Sessão, que após lida e achada conforme, segue assinada pelo 

Presidente e pelos demais Vereadores presentes.  

 


